

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ульця
Чарвецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадаве і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незачепатаві вільні від
оплати поштової.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавсманна ч. 8 і
в ц. к. Старостваз на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
сылкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Стріча монархів в Марієнбаді. — Подорож
президента міністрів до Галичини. — Нару-
шене нейтральности і міжнародного права
Япанцями в Чіфу. — Російско-япанська війна).

Нині о пів до третьої по полудні приїз-
джає до Марієнбаду С. Вел. Цісар в гостину до
англійського короля Едварда. Цісар приїжджає
сам зі звичайною своєю дружиною двірською, а
на повитаве являть ся лиш намісників Чехії,
гр. Кудевгове, староста і посадик міста. З Ці-
сарем не іде ані гр. Голуховский, ані ніякий
інший репрезентант дипломатії, а так само
і зі сторони англійської не буде ніякого, зна-
чить, ся стріча обох монархів має лиш чисто
приватний характер; що найбільше можна єї
увважати лиш за видимий знак тої дружби яка
настала між Англією а австро-угорською монар-
хією. Але іменно хоч би й знак тої дружби
має нині не послідне значіне, бо не дасть ся
заперечити, що Англія пильнує дуже своїх
інтересів не лиш в самім Єгипті, але й на Бал-
кані, а тут іменно потреба їй дружби австро-
угорської монархії. Єсть то безперечно також
лиш случай, що якраз в сю пору знайшов ся
в Марієнбаді і болгарский князь Фердинанд та

був оногди на обіді у короля Едварда; та й
він не приїхав сюди зі своїм дипломатичним
апаратом, але его гостина у короля Великої
Британії, може бути також знаком дружби. Що
значить для болгарского князя дружба так мо-
гучого короля, о тім не треба й говорити; на
всякий случай більше як союз з сербским ко-
ролем Петром, котрого Англія все ще не хоче
знати.

В справі подорожи президента міністрів
дра Кербера до Галичини і Буковини, доно-
сять до Reichswehr, що після певних інформа-
цій президент міністрів буде гостити у графа
Романа Потоцкого в Ланцуті, а на Буковині
загостить у бар. Юрия Василька, члена палати
панів. „Neue fr. Presse“ в довшій дописи з Га-
личини старає ся виказати, що подорож пре-
зидента міністрів до Галичини не має ніякого
значіня політичного. Др. Кербер хоче лиш осо-
бисто переконати ся скілько правди єсть на
жалобах послів Дашиньского і Стапіньского.

Япанці забираючи російский корабель з
нейтрального порту в Чіфу напхали собі кло-
поту, бо готові ще стягнути собі на карк Фран-
цію і Німеччину, приятелів Росії. Доси ще
не знати, що спонуло Япанців забирати „Ре-
шительный“, коли він був ще розбровний але
на основі тих вістей, які доси наспіли з росій-
ської сторони можна сказати, що Япанці дійсно

допустили ся нарушеня нейтральности і тим
поки що викликали протест Росії. З Петер-
бурга доносять іменно:

На приказ царя амбасадор російский в
Парижі звернув ся з просьбою до французско-
го правительства, щоби оно за посередництвом
представителя републики в Токіо вручило в
імени царского правительства як найенергіч-
нійший протест до япаньского правительства
против нарушеня нейтральности Хіні і загально
призаного основного права народів, докона-
ного нападом на контрторпедовець „Решитель-
ный“ в нейтральнім порті. Протест той має бу-
ти рівночасно поданий до відомости держав.
Рівночасно поручено російскому послови в Пе-
кіні, щоби він вис кагегоричний протест до
хіньского правительства і вказав на поважні
наслідки, які може потягнути за собою допу-
щене Хінцями нарушеня нейтральности.

Показує ся чим раз більше, що Япанці
дійсно розбили російську флоту в Порт Ар-
тура і може хіба лиш один або два і то не
знати чи зовсім не ушкоджені зможуть може
удержати ся довший час на мори або й запла-
сти до Владивостока, де по битві під Цушіма
не знайдуть також відради. Доси має ся певні
вісти про слідуючі кораблі в Порт Артура: „Ре-
твізан“ і „Победа“ вернули назад до Порт Ар-
тура а „Боян“ таки там був і не брав участі

21)

Панна з пошти.

(З німецького — Артура Ахляйтнера).

(Дальше).

Ліна єсть одиноким подорожним, прибув-
шим передпослідним поїздом на самотну гірську
станцію. Тому наближає ся цікаво до неї на-
чальник станції, котрий нині відбуває службу.
Одинока дама в міській одежі мусить будити
в Фліршу цікавість, особливо вечером, а ще до
того у начальника, у котрого міска жіноча
сукня викликує все легке розворушене. Впро-
чим жіночі сукні були доси посередно причи-
ною, длячого пан Лерхенталер мусів вже оди-
нацятый раз змінювати посаду при державних
зельніцях, а за одинацятим разом перенесено
его до Фліршу, аби „відвик“ від надмірного
залицаня. Для Віденця чистої крові перене-
сеного немов за кару до Фліршу рівняє ся то
такому ударови судьби, що его хіба герой міг
би спокійно на собі перенести. І Лерхенталер
єсть героєм як довго ніяке жіноче єство в міс-
кій одіж не вийде ему в дорогу. Селяньска
одіж не робить на него вражіння, а пильзень-
ского жіночого народного одягу він просто
ненавидить. Ту відразу переносить Лерхента-
лер ва свою жінку, або радше сказавши она
єсть причиною, чому начальник станції не може
стерпіти чеських селянок і їх одягу.

Жінка походить з околиць Пильзна і бу-

ла кухаркою у одного радника генеральной
дирекції. Лерхенталер був молодий, хороший
і хотів вибити ся в службі наперед. Розумна
голова, похопив він відразу користи, коли
дізнав ся у Відні, що радник глядає для ку-
харки мужа і з великою охотою згодив ся
оженитись з тою кухаркою. На нагороду не
довго ждав: перескочив кільканадцятьох ін-
ших товаришів служби і вскорі став началь-
ником станції, очевидно з перенесенем, а зараз
потім вітцем. Але дитина померла невдовзі по
уродженю і на тім скінчила ся протекція.
Одинацять разів перенесено его і якось від
року живе він в далекій від сьвіта Фліршу, що
має найвише в Австрії положене промислове
заведенє, іменно фабрику сукна. Не диво, що
той мотиле почав літати мимо морозу і снігу,
коли побачив даму, що непевно наближала ся
до стації і віддавала служазому свій білет. Як
раз питає Ліна, в який спосіб могла би як
найскорше дістати ся до пошти, коли вже при-
ступив Лерхенталер і поздоровив єї з найбіль-
шою чемністю:

— Пані позволяють, що представлю ся:
Лерхенталер, начальник станції. Чим можу
служити.

Ліна повторила питання.

— Алеж, ласкава пані, неможливо, аби
ви в ночи і серед такого снігу робили так да-
леку дорогу!

— Чи село так далеко?

— Добрих десять минут ходу.

— Ще не так страшно. Дякую!

— Колиб ласкава пані...

— Я панна, нова панна з пошти.

Лерхенталер з тиха засвістав кризь зуби.
Відтак велів стаційному послугачеві віднести
куферок панни до села і провести єї безпечно
до пошти. Притім додав вічливо: — Я сам
послужив би радо за провідника, але я звя-
заний службою і нині не можу відійти від
стації. Але коли позволите, то я загляну зав-
тра, як пані устроїли ся.

Ліна дякує за доданє їй служачого, але
вималяє ся чемно від відвідин і іде відтак до
нового осідку. Невдоволений вертає Лерхента-
лер до канцелярії і там проходжуючись гово-
рить сам до себе. „Чи она хороша? При тім
лихім освітленю не видко було черт лица.
Панна з пошти! То о стілько добре, що поч-
това канцелярія отверта всім годин денно.
Панна перенесена до Фліршу. Чи не буде то
перенесена за кару? Певне що так; кого би
давали в таке місце, коли би щось не лу-
чило ся! А що їй могло лучити ся? То на
всякий спосіб цікава річ і варто єї розслідити.
А як винює ся причину, тоді можна дальше
ділати. Слава Богу, хоч одно єство що внесе
з собою трохи зміни в то одностайне житє
в тій нужденній глуши“.

Лерхенталер велить повернувшому слу-
жачому подати собі білет панни, аби дізнати
ся, звідки приїхала. „Інебрук—Флірш“ стоїть
на нім. З того не можна нічого здогадати
ся, хіба то, що панна була в Інебруці, імо-
вірно аби представити ся в поштової дирекції.
Начальник питає, чи пані не казала, звідки єї
сюди перенесено? Служачий заявляє, що пан-
на взагалі нічого не говорила, а єму дала за
дорогу двайцять крэйцарів.

в битві дня 10 с. м., „Цесаревич“ стоїть ушкоджений в Кіаочу. Там були також кружляк „Новик“ і торпедовець „Безумний“. Що сталося з кружляком „Паллада“ не знати; кажуть, що він затонув, але то хіба в дорозі, бо адмірал Тоґо зачисляв его до тих що втекли. Кружляк „Аскольд“ виділи тяжко ушкоджений коло Шангаю. Контрторпедовець „Решітальний“ взяли Японці в Чіфу. Два контрторпедовці застрягли коло Веґаївеї. Наконєць виділи десь коло корейського побережя один корабель що плив на захід і очевидно хотів назад дістатися до Порт Артура і якийсь кораблі відко було коло островів на полудневім сході від Шангаю. З того вже можна достаточо зміркувати, як розвита російська флота з Порт Артура. Навіть коли би один або другий корабель й уратувалися, та й не були ушкоджені, то они певно в найближшій часі не були би здібні до бою, бо без сумніву не мають ані подостатком вугля для машин, ані поживи для людей ані муніції для пушок.

В Петербурзі здержує ся упорно чутка, що трета і шеста дивізія японської полудневої армії разом з резервами відійшла до Порту Артура. Коли там прийдуть то під Порт Артуром стане 80.000 Японців з 400 пушками. Цісар японський — так доносять „Вірж. Ведом.“ — видав приказ, щоби кріпость була до 23 с. м. здобута. В Манджурії позістало тепер около 71 000 японського війська. Перед упадком Порт Артура не можна сподіватися облоги Ляояна. — З того, що російська праса говорить вже навіть і о речаниці, коли Порт Артур має бути здобутий, хоч певно ані цісар японський ані его міністри і генерали не телеграфували о тім до російських газет, видно, що газети зачинають вже освоювати публику з гадкою у-

падку кріпости, котру ще до недавна уважано за не можливу до здобуття.

Н О В И Н И.

Львів дня 16 го серпня 1904.

Стипендия цісарска. З початком слідуючого року пкільного буде надана в гірничій академії в Леобен одна стипендия ім. Цісаря Франц Йосифа в річній квоті 300 ар. в золоті. Подани мають бути внесені найдальше до дня 15 вересня с. р. до ц. к. і Дирекції найвисших фондів.

Акція правительства з причини сегорічної посухи. Перед кількома днями подали ми, що правительство видало заборону вивозу паші за границю. Дня 12 с. м. відбула ся конференція в міністерстві залізниць, в котрій взяли участь також відпоручники міністерств рільництва, торгівлі і справ внутрішніх. Заступники приватних залізниць заявили за тим, що пристають на зниженя ціни перевозу паші на їх залізницях в такій висоті, яку дасть правительство на державних залізницях для країв діткнених посухою а то: Чех, Галичини, Морави, виспої і низпої Австрії і Шлеска. Крім сего заявили заступники приватних залізниць, що знизжать о 15% ціну перевозу від звичайних цілн перевозу на їх залізницях для ввозу заграничної кукурузи, кінського зуба і сіна. На сій конференції вибрано вкінці тісвітлий комітет, що має як найскорше сі полекші на залізницях ввести в жита.

Вісти з епархії перемискої. Презенту одержали оо.: Михайло Кузьмак на Явірник руский, Іван Созанський на Волощу, Ілья Левицкий на Боратин дек. порохницького, Деніс Гичко на Рипяну. — Віднаки крилошанські одержав о. Лев Папп парох в Тулиголовах. — Відпустку для поратованя здоровля на 4 неділі одержав о. Алексей Лебедович. — Намістництво продовжило дотацию з фонда релігійного на дальший 1 рік для управляючого сотрудника в Залужи декан. ольховецького.

Огні. В Лишні під Дрогобичем вибух дня 2 с. м. пожар в домі Антона Стецева і знищив цілу загороду зі всіма господарськими будинками. Шкода 4000 К була обезпечена на 500 К. Огонь був підложений. — В Жовкві згоріла оноґди стодола господаря Новосільця. Підозрівого о підпалене Т. Куликівця арештовано. — В Тарнові ці пільній, товмацького повіта, згоріло 9 хат 6 stodil і 6 ставн. Шкода 10 000 К. — В Голіградах, заліщицького повіта вибух огонь в загороді Марка Шувери і знищив 35 селянських господарств. Шкода виносить 33.292 К. Обезпечених було 12 господарів на суму 9430 К.

Закінчене першого року шкільного в краєвій школі шевців в Коломії відбуло ся дня 12 с. м. При тій нагоді уряджено виставу праць і рисунків учеників школи, котра добре свідчила про поступ учеників і заряд сеї школи. До школи було висланих 16 учеників, з того 12 з Коломії, а 4 з сусідного села Воскресінець.

Наслідки темноти. В Гаргові, спішского комітату, захорував небезпечно парібок М. Шкурца. Мати его, не хотячи платити лікарєви, взялась сама лічити сина. Прикликала сусідів, котрі разом з нею стягнули хорого з постелі, поставили на голову, а взявши за ноги стали ним трясти. Натрясши ним доволі, положили хорого на ліжку, але той лік поміг хорому так, що необавки скінчив.

Кандидати духовного стану з станіславської епархії, що хотять бути прийнятими до львівської духовної семінарії, мають внести просьбу до станісл. еписк. консисторії до 1 вересня. До просьби треба долучити слідуючі прилоги: 1) Свідощтво хрещеня, що петент в сьаном законно вінчаних родичів гр. кат. обрядя; 2) свідощтво убожества, виставлене урядом парохіяльним, а потверджене староством; 3) всі свідощтва з відбутих наук гімназіальних і свідощтво зрілости: в разі перерви в науці свідощтво моральности стверджене урядом деканальним і староством де тоді пробував і чим займав ся; свідощтво моральности стверджене урядом деканальним разом з приміткою, що петент єсть ставу вільного; 4) свідощтво лікарське о здоровлю петента і щіпленій вісні; 5) свідощтво в случаю приналежания до

В голосі служачого видко було легковажене задля так малої нагороди і та відповідь роздразнила незвичайно гордого на своє урядничє достоїнство начальника і він остро відозвав ся:

— Я вам приказав віднести річи, тому не маєте ніякого права домагати ся заплати, розумієте?

Але залізничий послугач, Матій, відповів: — Даруйте, пане начальнику, але то не було в залізничій службі.

— Що? Ви смієте мені відповідати? Як я прикажу, ви все в службі!

— Мені здаєть ся, що поза двірцем ні. І даруйте, пане начальнику, але ви приказуєте взагалі за багато. Робота в огороді в літі, чашчене чобіт і послугуване дома також не належить до залізничої служби.

Розлючений Лерхенталер крикнув на него, аби мовчав. Але Матій, завзятий Тиролець, не дав ся так легко застрашити і відгриз ся сейчас:

— Добре, добре, пане начальнику, не скажу вже ані слова, але віддайте мені насамперед мої гроші! Доси було там вже п'ятнадцять золотих, що мені належать ся.

Лерхенталер воркнув:

— Ту дрібницю дістанете на першого. А тепер забирайте ся!

Глумливо усміхаючись вишов Матій з канцелярії.

Начальник мав би був тепер нагоду говорити до себе про безличність служачих, але він волів скрутити папіроса і пускати дим на надмірно огріту комнату. Страшенно нудно ждати до послідного нічного поїзду. Коби так дома хороша жіночка, то можна би хоч якої пів години посидіти коло неї. Але так! У! Лерхенталер відсидів недокуреного папіроса і воркнув: „як повило! І всьо довкола мене як ческе повило. Боже, який дурень був я тоді! Одинайцять раз перенесений, а з того десять раз за кару. Пропало колишне поцєрте, до того маю ще ческого змія на карку! Я найбільшій чоловік на землі і такий дурний,

що коли-б пословиця говорила правду, то я мав би право до найбільшого щастя! Коби то лиш була правда!

Стукіт телеграфічного апарату покликав начальника стани до служби. Станія Петнай доносила: „Поїзд 104 відійшов“. Лерхенталер поглянув на годинник. Поїзд випущено в приписанім часі і за п'ятнадцять минут буде він у Флірш.

Знов стукє апарат і начальник крутить з невдоволенем корбу, аби передустити вузкий пасок паперу. Лерхенталер хоче відчитати знаки, однако стрічає труднощі, бо товариш з Петнай телеграфує в якійсь чужій мові.

Начальник мусить супротив того скласти букву до букви і клеєє при тім дурну видумку товариша телеграфувати чужим язиком.

Службовя телеграма гласить: Pozor! Ujес hourá zpet!

— До чорта! То по чески. Що то має значити? Так, так, небіжчик старгй Тафе правду говорив. Чоловік не перейде Австрії, коли не умів хоч трохи по чески. Але правда! До чогож маю ту ческу змію за жінку? — крикнув Лерхенталер і побіг з відвертим паском паперу на гору до свого мешканя. Не звязуючи ні на що збудив жінку і спитав, що значить по німецьки Pozor! Ujес hourá zpet?

Насамперед насварила чєшка по сьоюму на мужа, що не дасть їй навіть спокійно заснути, але відтак стала так сміяти ся, що аж слези покотили ся по вї грубім льци.

— Ха, ха! То пан Муцка телеграфує з Петнай.

— Скоро, скоро. Поїзд надходить, мушу іти до служби! Що то значить! — напірав начальник.

Смійючи ся переложила жінка: „Бачність! Вуйко колише ся назад“.

— Інспектор! До сто чортів, ще мені его бракувало! Іде 104 ою в ночи!

Лерхенталер абігає по сходах мимо що було темно і слішать перед дворець та питає служачого, чи зворотниця добре уставлена.

А тут вже виринають великі червоні сві-

тла на переді локомотиви, поїзд ч. 104 заїздить на стацию Флірш.

В службовій поставі наближає ся начальник до переділу першої класи, в котрім, як здогадає ся, сидить страшний інспектор руху з Інсбрука. Начальник задержує ся перед вагоном і по войсковому прикладає руку до шапки.

Роздає ся голосний регіт. З переділу третьої класи висідає лікар з Петнай і смієє ся з ознакуваної начальником чєсти подорожному ваґонові так сердечно, що аж за боки бере ся. І кондуктори регочуть ся на ціле горло.

Тепер бачить начальник, що хтось мусів собі з него зажартувати.

Лікар приступає смійючи ся і каже:

— Лерхенталер, здаєть ся, що жарт удав ся!

— Як? Який жарт?

— Чи телеграму петнайского начальника перекладала ваша жена?

— Очевидно! Атже я не умію по чески.

— Удадо ся; знаменитий жарт! А що ваша жінка казала?

— Сварила.

— Сподіваю ся. А під „вуйком“ розуміли ви дійство інспектора?

— Очевидно. Він знаний під тою назвою у всіх нас.

— То Муцка добре угадав. Ха, ха! Кляняти ся порожному ваґонові! Знаменито! Га, чємність красна річ. Будьте здорові!

Смійючи ся вишов лікар з двірця.

Ведучий поїзд кондуктор считав нетерпеливо другий раз:

— Можу відіхати? Прошу не робити е-

потрібного опізнення.

Начальник стани почув ся тепер знов в цілїм своїм достоїнстві і грубо відозвав ся до кондуктора:

— Пане, поїзд належить до мене, розумієте? Приказую відігд!

— Прошу, коли непотрібно опізняться поїзд, то запишіть тут в записках дві минути.

— Нічого не записую! Ідьте до чорта!

війска. Просьба і залучники мають бути остемпльовані. Дня 15 вересня мають кандидати явитись о 8-ій годині рано в катедральній церкві в Станіславові в цілі вислухання служби Божої, а опісля піддаються іспитови зі співу церковного і догматів християнської віри. По прийняттю має кожний кандидат виказатись власним єрейським молитвословом і „Лаборником служб церковних“.

— Скаженина між лисами. З Жукова, пов. золочівського доносять, що в цілій околиці по причині нечуваної сегорічної спеки, вибухла скаженина між лисами. Кидають ся навіть на людей. Окогда на повір'ю парохіяльним в Вишнівчюк кинув ся скажений лис на сина місцевого пароха, ученика гімназійного та лиш завдяки смертельному ударови, нанесеному учеником лисови сам вийшов ціло. Лиси покусали також багато псів і багато з них вже сказилося. Через псів розширяєть скаженина також між худобою. Характеристичним при тій скаженні у лисів є се, що діткнені скажениною лиси збирають ся в малі громадки, гробуть спільно яму і так гинуть.

ТЕЛЕГРАМИ.

Ішль 16 серпня. Є. Вел. Цісар виїхав о годині пів до 7 рано в супроводі ген.-ад'ютанта гр. Паара, прєбчного ад'юганта кн. Дітріхштайна і малої дружини до Марієнбаду.

Петербург 16 серпня. Окремий маніфест царя управильнує справу наслідства престолона случай смерті царя, заким би наслідник престолона став повнолітний, в такий спосіб, що вел. кн. Михайло Александрович став би начальником держави а опіку над малолітнім наслідником престолона виконувала би цісарєва Александра Феодорівна.

Петербург 16 серпня. Російська агенція телеграфічна доносить з Мукдену під датою 15 с. м.: Після наспівших тут вістий з дня 14 с. м. відбув ся того дня атак Японців на Порт

Арту, аднакож его відперли з великими стразами на всіх лініях. Оборороною командував ген. Штессель. Дух і настрої у війську знамениті. Кріпость єсть достаточна заосмотрена в поживу. Неустрашима відвага команданта додає війскам відваги і надії.

Чіфу 16 серпня. Бюро Райтера доносить з достовірного жерела, що вчєра о 4 год. рано розпочав ся загальний штурм на Порт Артур.

Чіфу 16 серпня. Бюро Райтера доносить з Чінгтав: Адмірала Вітгифта розірвав гранат буквально на кусні. З его тіла знайдено лиш ногу. Офіцерів що стояли коло него убило також. На Цесарєвичу згинуло загалом 15 людей а 40 було ранених.

Берлин 16 серпня. Nord. Allg. Ztg. доносить: Позаяк показало ся, що стоячі в порті в Чінгтав російські кораблі воєнні не в силі в приписанім реченці приготувити ся до вїїду на широке море, то видано приказ, щоби їх роззброїти.

Льондон 16 серпня. Адмірал Матушевч ранений тяжко в голову і ногу піддав ся в Чінгтав операції і перебув єї знаменито. „Цесарєвич“ став ся зовсім безвартости.

Чіфу 16 серпня. Бюро Райтера доносить: Російські кораблі воєнні, котрі по борбах дня 10 с. м. вернули до Порт Артура, виїхали нині знову з Порту а Японці пустились за ними в погоню.

Чіфу 16 серпня. Після наспівшої тут, але не справджені вісти кружляк „Новик“ затоплено 40 миль від Чінгтав.

Чіфу 16 серпня. Бюро Райтера доносить: Після депеші з Чінгтав „Цесарєвич“ і три російські контрторпедовці в присутности німецького губернатора стягнули флягу.

Вей-гаї-вей 16 серпня. Російській контрторпедовець „Бурний“ застряг на мілкім місци на полудни від шантунського рога, а залога висадила его відтак у воздух. Три офіцери і 60 моряків з его залоги виратувало ся і приплили в пятницу до Вей-гаї-вей.

Льондон 16 серпня. До „Daily Mail“ доносять з Чіфу: Джунка, що дня 13 с. м. виїхала з Порт Артура, привезла вість, що Японці заняли форт Гамлюнґаун, котрий єсть лиш на півтора кілометра віддалений від міста. Чотири дуже тяжко ушкоджені кораблі воєнні з кількома малыми кораблями вернули до Порт Артура.

Нагасакі 16 серпня. Бюро Райтера доносить: Вчєра прибуло до Сасєго 600 Росіян з залоги затопленого кружляка „Рурук“. Прибув там рівночасно японський корабель шпитальний з 97 раненими Японцями; межи ними єсть князь Каппо.

— Позір! Товариство „Сокид“, котре заводить в краю сторожі пожарні, уряджує в сїм році фантову лотерію на дохід будови власного дому. В тій цілі видав „Сокид“ льоси в виді переписних листків в 10 родах по ціні 25 сот. льос. Набувати їх можна в „Соколї“ у Львові, по всіх складах „Народної Торговлі“ на провінції як також в філіях „Сокола“ по більших містах. Крім того видав „Сокид“ на ту саму ціль облігації (зворотна позичка) по 10 кор. Набувати їх можна у д. Ів. Бачинського, касиєра „Двістра“ у Львові, Ринок 10.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Відїзд! — крикнув Лєрхєнталєр і гнівно відвернув ся від кондуктора.

Роздала ся трубка, свист і поводи поїзд ч. 104 висунув ся із стації.

Лютий на себе, на петнайського товариша і на цілий свїт удав ся Лєрхєнталєр на спочинок; его служба скінчила ся.

В комнаті хотїла жінка щось блазшого дізнати ся про приїзд „вуйка“, але Лєрхєнталєр не мав охоти оповїдати щє й чєській жінці, як собі з него важартували. Поклав голову на подушку і в тій хвилі заспав твердим сном.

Лїна урядувала на поchtі у Флїршу. Урядова комната була радше порою, як людским мешканєм, темна, вога, зямна. Печ димить, маленьке і одиноке віконце замерзле день і ніч. До урядованя єсть лиш маленькаї стодїк і гроші треба переховувати в шуфляді того столїка. Праїде бїльше як двї особи до тої канцелярії, то третя мусить ждати вже на дзєрї, бо комната не помїстять бїльше як двї особи і експедиторку.

В Зєдорфі було прєчудєсно в порївнаню з тою флїршекою поchtєю. Але за те є бїльше робота, бо до фабрики приходить багато грошевих посилок, она богато надає і крім того майже що дня по кілька разів телеграфує. Лїна мусить сильно працювати, аби унякнути залєглостїй і особливо скоро віддавати телеграми. В Зєдорфі не було телеграфу, тому Лїні вїїшло телеграфованє в ужитя і далось їй тепер відчувати. Доводило то до телеграфічних непорозумїнь з інсбруцєм урядом і Брегєнцїя давала часом панні „носа“ а вєї наставляли на лїпше телеграфованє. Лїна жертвувала цілий свїй вільний час і працювала з усїх сил, аби відповісти тяжкїй і одвїчальнїй задачі. Понєкшю і малою відрадою для неї було письмо поchtової дирекції, яке приїшло разом з декретом на Флїрш. В письмі тїм дирекція дєвала Лїні лиш нагану за давнї службовї провинї, а що до листів закопанїх з доктором Обєргу мером заявляла, що лише тоді зробить ужиток з прислугуючого їй права, коли бїя приплыває які рекламациї, або виринули які инші нежлїї

наслідки. Огже справа та полишила ся неполадженою шість місяців.

На другий день по тїм нічнїм жєртї петайського товариша роздумував Лєрхєнталєр, чи має відвідати новий „набуток“, як назвав про себе нову панну з поchtї, чи зайти на снїданє до гостинниці побїч дєїрцїя. Почтмайстер у Флїршу мав також гостинницю, але Лєрхєнталєр неродо заходив там задля деяких залєглостїй в плачєню за напїтки і він хотїв, аби то забуло ся. Кєлиж бїя знов приїшов лиш купити марки і відїшов не видивши, обидив бїя почтмайстра і він аж тоді став бїя упоминати ся. Але щє Лєрхєнталєр і в залєзничїй гостинниці „висить“, то остаточно всьо одно, де глядять на него через плєчє. В таких хвїлях начальник страшенно ненавидить то урядничє житє. Пятдєсятє золотих місячнї платнї, Бжє! З тим не можна вижити. Кравець, шведь, цїгара, бїля, пивз — Лєрхєнталєр не може всього перечислити. І по щє; атже кождого двайцятє четвєртого в місяци повтаряє ся стара історїя. Зїтхнувши виходить начальник із стації і бродить в снїгу до села. Хоч як Лєрхєнталєр був обзнаний з розкладом комнат в поchtовїй гостинниці то в канцелярії не був ще нїколя і навїть не знає, де є ц. к. поchtа. Здогад, що канцелярія мїстять ся на долині показує ся правдивим і на одних колїсах на бїло помалюванїх, а тепер від старости сїрих дзєрїях стоїть напис: „Ц. к. поchtа“. Лєрхєнталєр легко стукає, відтак отвїрає дзєрї. Входячи хоче поздоровити, але замїсть „добрий день“ вириваєсь єму з уст проклїн „тьфу, який поганый воздух“.

Лїна дуже занята картванєм листів і лиш на хвїлю обергає голову до него, але щє він нинї в цєвільнїм одїню, то видає ся їй цілком чужим.

— Прощу?

— Маю чєсть пригадати ся. Добрий день. Чи панї добре спали? Не снїлось що першої ночї на новїм мешканю? Треба уважати на перший сон, приносить добрі нумєри на лєотерію! Она все виходять, але тїлькє на Вїдєнь!

Холодно відповїдає Лїна:

— Добрий день. Чим можу служити?

— Бжє! Не будьтє лиш такі холоднї, панї! Вжє на дворї досить холодно. Алеж в поганїй комнатї муситьє сїдїти! Тут і кїнь не видержав бї!

— Прощу чим можу вам служити?

— То ви мене не знаєтє?

— Не маю чєсти.

— Не маєтє чєсти? То стравдї сьмїшно! Атже я начальник стації тут у Флїршу. Кєждє дитяна мене знає! Я начальник, першай і одинокий урядник у Флїршу!

— Перепрашаю, пане начальник! Я не пізнала вас по цєвільному. Вчєра вєчєром було так темно. Щє раз дякую за ласкаву помїч. Чим можу служити?

— Я хотїв лиш звїдати ся, як вам, ласкава панї, поводить ся.

— Дякую, пане начальник! Але прощу, панна з поchtї не є „ласкава панї“. Помїстїть з ласки своєї тї непотрїбнї дєтатки і вїдєньску вїчливїсть.

— Я Вїдєнець, а кождий Вїдєнець від уродженя вїчлєвий. І Вїдєнець нїгдє не пропадає, як бачитє, ха ха!

— Чим можу служити?

— Алеж бо ви швидкї.

— Даруйтє, я в службї і маю богато роботи. Жїдаєтє може мароз?

— Ну, кєли кєнчє хочєтє зробити інтєрес, то дайтє менї дєсятє мароз по пьять! — засьмїяв ся начальник і підєрутив вуса.

— Прощу. Дєсятє мароз, то єсть корона!

Лїна поклала марки на вїконцє рєшїтки перед службовим стодїком.

(Дальше буде).

Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Зьвіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менеджерія 20 сот. *Квіточка
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші зьвірята 80 с.
*Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бріан-
чанинова 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Міром: Пригоди Дон
Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Грімів 50 с. Дітвори 1 кор.
Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розвивки 1
кор. 20 сот. *Гете-Франко: Лис Микита
(третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молищенник народний 30 сот., в полотни
оправленій по 40 сот. **Др. Л. Кельнер:** Коротка
історія педагогії 60 с. *Китиця желань 2. роз-
ширене видане 40 с. *Читанка ч. I, III, IV.
опр. по 40, без оправки по 20 с. *Ів. Левицький:
Попалась. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки школяри 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. **Гордієнко:** Картагинці
і Римляни 20 с. *Юлії Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих.
Пачовський:** Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. **Дзвінок** з р. 1894 4
К. **Др. Мандибур:** Олімпія 40 с. **Віра Лебедова:**
Гостинець дітям 50 с. ***Василь В-р. Джонатан
Свіфт.** Подорож Гулвера до великанів 50 с.
***Мальота:** Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с.
***А. Глодзінський:** Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сальо: Непос, учебник для III класу гімназ.
1 К. 30 с. **Kokurewicz Józef:** Podręcznik dla
kancelaryi szkolnej 60 с. ***А. К.: Робінзон** неїлю-
стрований 20 с. **О. Нижанковський:** Батько і мати,
двосьпів з фортепяном 20 с. ***Дніпрової Чайки:**
Коза дєреза 50 с. **Мала етнографічна Русь-
України** 40 с. **Барановський:** Приписи до іспи-
тів 40 с. **Дзвінок** з р. 1895, 1897—1900 по 4
К. **Вол. Шухевич:** Від Бєскида до Андів 20 с.
***Ів. Франко:** Абу Казємові Капці 40 с. **Дзвінок**
з р. 1901 6 К. **Остап Манарушка:** Короткий
огляд руско-укр. письменства 30 с. ***Т. Шев-
ченко:** Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. ***Ів. Франко:** Коли ще зьвірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. **Віра
Лебедова:** Малі герої 50 с., опр. 70 с. ***Ів.
Спілка:** На чужині 40 с., опр. 54 с. **Стефан
Пятна:** Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
***Оповідання для дітей** 40 с., опр. 54 с. ***Мих.
Коцюбинський:** Оповідання 40 с., опр. 54 с.
***Олекса Катренко:** Оповідання 40 с., опр. 54 с.
***Василь В-р:** Подорож до краю Діліпутів 50 с.,
опр. 64 с. ***Л. Кримський:** Переклади 40 с., опр.
54 с. **Картки з історії Русь-України.** 40 с. ***Д.
Н. Мамина-Сибірія:** Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. ***А. Пушкін:** Байки 30 с. ***Марко
Вовчок:** оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
***Марта Борєцка:** істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
***Ковалів Стефан:** На причках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. ***Др. Мих. Пачовський:** Народні
Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

***Гр. А. Толстой:** Казки 40 с., опр. 54 с. ***Пое-
ми С. Кониського:** 30 с., опр. 44 с. ***Покарана
Лож,** комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. ***Дивні пригоди Комаха Сангвіна,**
I. част. 40 с., опр. 70 с. ***Перша китичка для
малих дівчат,** Е. Ярошинської 20 с. ***Малий
сьпіваник** 20 сот. ***Клявдия Лунашевич:** Серед
цьвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.
***Друга китичка для малих дівчат,** Е. Яро-
шинської 20 с., обі опр. 54 с. **Шекспір** в повіст-
ках 30 с., опр. 60 с. **Дві могили,** Королевського
18 с., опр. 32 с. **Англійські казки,** 24 с., опр. 38
с. ***Леоніда Глібова:** Байки 10 с. ***В. Чайченко:**
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. **Дніпрової Чайки,**
Казка про сонце та його сина; Писанка по 10
с. **Учитель** на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зьвіздкою, *впробовані*
Радю шкільною на нагороді пильності до
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ порученні до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропигійського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за
посліплатою.

При замовленнях треба дочислити оплату
почтовою

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домогого уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.